



1 ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 08/2023 DA
2 CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DAS CIDADES DO CAMPUS ZONA
3 LESTE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA
4 EM 19 DE SETEMBRO DE 2023
5

6 Aos dezenove dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, nesta cidade de São
7 Paulo, à Estrada do Pêssego, 2630, no Reunião On-line Extraordinária N.08/2023, link
8 de acesso: <https://meet.google.com/mwe-xafp-gvz>, reuniram-se os senhores membros
9 do Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste da UNIFESP, sob a
10 presidência de Profa. Dra. Patrícia Laczynski de Souza. Estiveram presentes os
11 membros: Sr. Galberto de Alcantara Assis (Chefe do Setor Administrativo do Instituto
12 das Cidades), Profa. Dra. Giovanna Bonilha Milano (Vice Diretora do Instituto das
13 Cidades), Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza (Diretora do Instituto das Cidades),
14 Prof. Dr. Ricardo Barbosa da Silva (Professor Adjunto), Prof. Dr. Tiaraju Pablo D
15 Andrea (Professor Adjunto). Prof. Dr. Anderson Kazuo Nakano (Professor Adjunto), Sr.
16 Ederson da Costa Goncalves (Técnico Administrativo em Educação), Profa. Dra.
17 Jaqueline Aparecida Boria Fernandez (Professor Adjunto), Prof. Dr. Marcos Antonio de
18 Moraes Xavier (Professor Associado). Sra. Regina Garcia Brito (Bibliotecária do
19 Instituto das Cidades) Justificou ausência e não foi substituído: Prof. Dr. Guilherme
20 Moreira Petrella (Professor Adjunto). Não justificaram ausência: Sra. Clara Major
21 Mendes de Lima (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Egeu Gomez Esteves (Professor
22 Associado), Sra. Giullia Fernanda de Almeida (Estudante de Graduação), Prof. Dr.
23 Gustavo Francisco Teixeira Prieto (Professor Adjunto), Profa. Dra. Joana da Silva
24 Barros (Professor Adjunto), Profa. Dra. Magaly Marques Pulhez (Professor Adjunto),
25 Sr. Pedro Ian Santos Antonelli (Estudante de Graduação), , Prof. Dr. Ricardo Santhiago
26 Correa (Professor Adjunto), Profa. Dra. Silvia Lopes Raimundo (Professor Adjunto),
27 Prof. Dr. Tiago Damas Martins (Professor Adjunto). Tendo os senhores conselheiros,
28 assinado a folha de frequência e sendo constatado quorum com 10 presentes. Profa.
29 Patrícia inicia a reunião: **1- Ordem do dia: Aprovação das propostas de trabalho
30 de Campo - aprovado por unanimidade.** Profa. Patrícia comenta sobre as várias
31 propostas recebidas para o trabalho de campo. **Projeto 1 (Paranapiacaba), Projeto
32 2 (Extrema/MG), Projeto 3 (Guararema), Projeto 4 (Escola de Samba Vai Vai),**
33 compartilha o documento dos quatro projetos recebidos, falando sobre a duração de
34 cada projeto e datas prováveis, explica também sobre quem são os contemplados e a





35 quantidade de discentes e professores, transporte, auxílio financeiro. Sobre o auxílio
36 financeiro, Profa. Patrícia fala sobre os valores propostos de diárias para cada projeto,
37 que será de cento e sessenta reais (R\$160,00) para os projetos 1, 2 e 3. E para o
38 projeto 4, o valor proposto é de trinta e quatro reais (R\$ 34,00), pois o trabalho de
39 campo será de quatro horas e meia. Dessa maneira, a Profa. Patrícia diz que consegue
40 contemplar o saldo de diárias. Profa. Patrícia fala sobre o trabalho de campo do
41 Projeto 2 (Extrema/MG), explica que o trabalho de campo é vinculado a uma UC que
42 não está sendo oferecida neste semestre, e o edital contempla as Unidades
43 Curriculares (UCs) do semestre em vigor. Prof. Tiaraju parabeniza a comissão
44 organizadora do trabalho de campo e fala que se sente contemplado com a proposta
45 apresentada no Projeto 4, e convida os novos docentes para participar do trabalho de
46 campo. Profa. Patrícia explica a questão do oferecimento de um trabalho de campo
47 para alunos de uma Unidade Curricular (UC) que não está sendo ofertada no
48 momento, e sim foi oferecida no passado, pergunta para os membros o que acham
49 sobre esta questão. Prof. Ricardo Silva concorda com a proposta em função da
50 importância do trabalho de campo no âmbito da Geografia Física, e também em função
51 da sobra de recurso. Profa. Giovanna fala sobre a importância do trabalho de campo e
52 parabeniza o servidor Emerson, concorda com o Prof. Ricardo, e explica sobre a ordem
53 de prioridade do edital e sobre a suficiência de recursos. Profa. Patrícia concorda com
54 o Prof. Ricardo e fala sobre o trabalho de campo da Escola Vai Vai (Projeto4), e alerta
55 sobre a possibilidade de recebimento dos recursos posteriormente ao evento devido a
56 data escolhida. Prof. Ricardo fala sobre a readequação de proposta de valores para
57 eventos de meio período. Profa. Patrícia fala da flexibilização frente ao uso de recursos
58 a fim de melhorar a dinâmica de distribuição de valores para o próximo semestre, e
59 coloca a ordem do dia para votação. O servidor Emerson fala sobre a disponibilização
60 do formulário no Google Forms em que constam os dados de cada participante e
61 solicita aos coordenadores que avisem os discentes. **2- Informes: Profa. Patrícia**
62 **apresenta o novo servidor Galberto** que será o coordenador administrativo do
63 Campus, e encerra a reunião. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Marcia
64 Lumiko Nakaya, secretária/assessora, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
65 assinada por mim e pela Sr^a Presidente. **ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA**
66 **DO DIA 12 DE dezembro DE 2023.**

67
68





69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102

Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza
Diretora do Instituto das Cidades
Presidente da Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste

Marcia Lumiko Nakaya
Secretário/Assessor da Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste

